PAWEŁ ŁUKASZEWSKI - ŚWIATOWA PRAPREMIERA PODCZAS GALI WRĘCZENIA POMORSKIEJ NAGRODY ARTYSTYCZNEJ!
27.04 o godzinie 19:00 Polska Filharmonia Bałtycka zaprasza na Galę Wręczenia Pomorskiej Nagrody Artystycznej, podczas której odbędzie się światowa prapremiera utworu pt. „Wings Concerto” Pawła Łukaszewskiego. 
Koncert Galowy z okazji wręczenia Pomorskiej Nagrody Artystycznej na stałe zagościł w repertuarze Polskiej Filharmonii Bałtyckiej. To najważniejsze wyróżnienie Samorządu Województwa Pomorskiego, kierowane do środowiska artystycznego naszego regionu, zostanie przyznane już 27 kwietnia!
PNA ustanowiono w 1998 roku. Nagroda ta honoruje najbardziej znaczące wydarzenia, jakie miały miejsce w roku poprzedzającym jej wręczenie. Rokrocznie przyznawane są trzy równorzędne nagrody za wybitne kreacje artystyczne w dowolnej dziedzinie kultury i sztuki, Pomorska Nadzieja Artystyczna dla młodego, rokującego wielkie nadzieje na przyszłość twórcy, nagroda honorowa dla Mecenasa Kultury oraz Wielka Pomorska Nagroda Artystyczna przyznawana przez marszałka województwa pomorskiego za całokształt wybitnych osiągnięć artystycznych lub dokonań na rzecz kultury. Na koncert zaprasza Marszałek Województwa Pomorskiego, Mieczysław Struk.
W ramach koncertu odbędzie się prawykonanie „Koncertu na dwa flety i orkiestrę kameralną. Wings Concerto” jednego z najwybitniejszych obecnie polskich kompozytorów – Pawła Łukaszewskiego. Wykonawcami koncertu będzie Orkiestra Symfoniczna Polskiej Filharmonii Bałtyckiej im. Fryderyka Chopina w Gdańsku, a partie solowe zostaną powierzone uznanym w Polsce i na świecie flecistom młodego pokolenia, wybitnym interpretatorom muzyki współczesnej Agacie Kielar-Długosz i Łukaszowi Długoszowi. Prawykonanie dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu „Kolekcje” – priorytet „Zamówienia kompozytorskie”, realizowanego przez Instytut Muzyki i Tańca.
W programie koncertu, obok prawykonania, znalazły się przepiękne utwory I. Strawińskiego (Divertimento z baletu „Pocałunek wróżki”) i S. Rachmaninow/O. Respighi (5 Études-Tableaux). W Sali Koncertowej PFB obok flecistów Melomani usłyszą Orkiestrę Symfoniczną PFB pod dyrekcją Vladimira Kiradijeva. 
Bilety do nabycia w kasach PFB na Ołowiance i na www.filharmonia.gda.pl
Szczegóły: bilety@filharmonia.gda.pl, 58-320-62-62, 58-323-83-62 
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