Już w marcu rozpoczynają się w Wyższej Szkole Turystyki i Hotelarstwa unikatowe kursy: Menedżera Gastronomii, Menedżera Turystyki Wiejskiej, Organizacja Eventów, Zarządzanie turystyką w regionie. W kwietniu ruszamy z kursem Obsługa Turysty Medycznego! Wszystkie kursy są stworzone z wybitnymi specjalistami i praktykami z danej dziedziny. Do naszej oferty przekonaliśmy już wiele znanych instytucji, które objęły nasze kursy swoimi patronatami. Szczegóły kursów poniżej.
Na wszystkie kursy można zapisać się tutaj:

https://wstih.pl/rekrutacja/kursy/formularz-zgloszenia-na-kurs-stacjonarny-I
a więcej informacji można uzyskać na stronie

 http://www.wstih.pl/oferta-edukacyjna/kursy-specjalistyczne-i-szkolenia
oraz pod nr telefonu: 058 520-26-14, wew. 165 oraz kursy-wstih@wstih.pl 

Serdecznie zapraszamy!
Kurs Menedżera Gastronomii

Rozwój rynku usług gastronomicznych w Polsce pokazuje, iż występuje rosnące zapotrzebowanie na menedżerów gastronomii. Jeśli marzysz o własnej kawiarni, restauracji albo uroczym zakątku dla spragnionych pysznej kawy serdecznie zapraszamy na nasz kurs.

Celem kursu jest przekazanie praktycznej wiedzy dotyczącej funkcjonowania zakładów gastronomicznych. Na naszym kursie dowiedzą się Państwo o wszystkich elementach składających się na pracę kierownika restauracji, pubu czy baru. 

Tematyka zajęć

Do tematyki omawianej na 64 godzinach zajęć należą: istota gastronomii i jej jakości, zarządzanie personelem, organizacja procesu dostaw, programy informatyczne w gastronomii, zasady inwentaryzacji, bezpieczeństwo sanitarne, psychologia sprzedaży, nowoczesne formy promocji, elementy pracy baristy, kelnera, sommeliera, finansowe aspektach funkcjonowania gastronomii, elementy projektowania zakładów gastronomicznych. Nie zabraknie też ćwiczeń praktycznych w renomowanej restauracji!
Wśród prowadzących są specjaliści, którzy, na co dzień prowadzą różne obiekty gastronomiczne. 

Ważne daty

Zajęcia odbywają się: 25.03.; 08.04.; 22.04.; 13.05; 27.05; 03.06.; 10.06.
Cena

1250 zł
Dla studentów WSTIH rabat: 1150 zł

Kurs obejmuje 64 godziny zajęć!

Z uwagi na zajęcia praktyczne liczba miejsc ograniczona!

Kurs Menedżera Turystyki Wiejskiej

Trend polegający na coraz większej popularności terenów wiejskich jako celu wypoczynku turystów jest obserwowalny od pewnego czasu i wydaje się zyskiwać na znaczeniu. Jednakże rosnące wymagania gości odwiedzających te tereny powodują potrzebę lepszego spełnienia ich oczekiwań. Dlatego warto skorzystać z wiedzy doświadczonych praktyków, którzy z sukcesami czerpią korzyści z rozwoju turystyki na terenach wiejskich. Kurs przeznaczony jest dla wszystkich osób, które planują rozwinięcie działalności agroturystycznej lub mają ofertę dla turystów i chcieliby optymalnie wykorzystać swój potencjał na terenach wiejskich.
Celem kursu ma być przekazanie wiedzy dotyczącej możliwości uzyskiwania dochodu z rozwoju turystyki na terenach wiejskich. 
Tematyka zajęć

Wśród tematyki zajęć znajdują się następujące zagadnienia: istota turystyki wiejskiej, tworzenie produktu turystycznego, rola samorządu w rozwoju turystyki w gminie i regionie, baza noclegowa na terenach wiejskich, profesjonalna obsługa klienta, uwarunkowania prawne w turystyce wiejskiej, bezpieczeństwo żywienia gości, przykłady dobrych praktyk w gminach, zarządzanie i marketing w turystyce wiejskiej, źródła finansowania działalności, różne formy przedsiębiorczości na obszarach wiejskich, zasady kształtowania krajobrazu.
Opieka merytoryczna wybitnych specjalistek z zakresu turystyki wiejskiej: Barbary Ditrich i Joanny Orłowskiej gwarantują najwyższą jakość kursu.
Ważne daty

Zajęcia odbywają się: 10.03.; 24.03; 07.04.; 21.04; 12.05.; 26.05.; 02.06.; 09.06.

Cena 

1090 zł
Dla studentów WSTiH:  tylko 990 zł!

Kurs obejmuje 72 godziny zajęć!

Patronat
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Organizacja Eventów

Organizowanie eventów wbrew pozorom nie jest proste! Hotelarze, pracownicy firm, które organizują swoje wewnętrzne spotkania czy szkolenia, a także zlecają ich organizację firmom zewnętrznym, wymagają praktycznej wiedzy i muszą mieć podstawy, żeby dobrze wykonać to zadanie albo kontrolować i monitorować innych.

Celem kursu jest przekazanie studentom praktycznej wiedzy z zakresu organizacji eventów.  Dlatego też zaprosiliśmy do współpracy ekspertów-praktyków, osoby związane zawodowo z branżą eventową i organizacją spotkań od wielu lat. Wykłady oparte będą przede wszystkim na case studies i doświadczeniu wykładowców i prowadzone będą w formie warsztatów.  Ponadto uczestnicy kursu będą mieli możliwość przeżycia jak wygląda organizacja eventów w praktyce.

Tematyka zajęć
Wśród poruszanych zagadnień będzie m.in. event jako narzędzie biznesowe, sztuka prezentacji, nowe trendy w eventach. 

Ważne daty

Zajęcia odbywają się: 25.03.; 08.04.; 22.04.; 13.05; 27.05; 03.06.; 10.06.

Cena
1290 złoty

Dla studentów rabat: 1190 zł

Kurs obejmuje 64 godziny zajęć!

Patronaty
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Zarządzanie turystyką w regionie

Nowoczesne zarządzanie destynacją turystyczną to zadanie, przed którym stoją samorządy gmin i województw. 

Celem naszego kursu jest przekazanie praktycznej wiedzy z zakresu zarządzania turystyką w gminie, aby przyczyniła się ona do zwiększenia zadowolenia zarówno turystów jak i samych mieszkańców. Poprzez kurs chcemy przyczynić się do realizacji Regionalnego Programu Strategicznego w zakresie atrakcyjności kulturalniej i turystycznej „Pomorska Podróż 2020”. W szczególności jest to oferta skierowana do kluczowych partnerów w zakresie priorytetu 2.3. „Rozpoznawalny turystyczny wizerunek regionu” oraz 2.2. „Oferta czasu wolnego”. 

Tematyka zajęć

Do zagadnień poruszanych na kursie należą m.in: rola samorządu w rozwoju turystyki, efekty rozwoju turystyki w regionie, fundusze europejskie i ich wykorzystanie na rzecz turystyki, marketing miejsc, sieciowy produkt turystyczny, zarządzanie destynacją.

Ważne daty

Zajęcia odbywają się: 24.03; 07.04.; 21.04; 12.05.; 26.05.; 02.06.; 09.06.

Cena

1090 zł. 

Dla studentów WSTiH:  tylko 990 zł!

Kurs obejmuje 64 godziny zajęć!

Obsługa Turysty Medycznego

Turysta medyczny to szczególny rodzaj gościa, który dla placówek medycznych może być nowym pacjentem komercyjnym. Kurs skierowany jest osób zajmujących się promocją placówek medycznych, właścicieli gabinetów i klinik, którzy chcą rozszerzyć grupę swoich potencjalnych klientów.
Celem kursu jest przekazanie istoty turystyki medycznej, pokazanie w jaki sposób można zwiększyć przychody placówek medycznych oraz wskazanie jak obsłużyć i pozyskać komercyjnego pacjenta z zagranicy.

Tematyka zajęć

Do treści poruszanych na kursie należą takie zagadnienia: jak pozyskać pacjenta zagranicznego i go obsłużyć tak, aby do nas powrócił, w jaki sposób jest zorganizowana turystyka medyczna na świecie, co można zrobić, aby skuteczniej przyciągnąć pacjentów zagranicznych. Wykładowcami na kursie są wybitni eksperci i praktyce z zakresu turystyki medycznej w Polsce. 
Ważne daty

Zajęcia odbywają się: 21.04, 12.05, 26.05, 02.06, 09.06
Cena
1190 zł
Dla studentów rabat: 1090 zł

Kurs obejmuje 44 godziny zajęć!

Patronat
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Badan i Rozwoju
Turystyki Medycznej




