Informacja z działalności Sekcji Budownictwa i Infrastruktury GZP/PP za okres 2010–2013
Sekcją Budownictwa GZP/PP, kierował Zarząd w składzie:

· Zbigniew Borkowski, Prezes Infracorr Sp. z o.o. – Przewodniczący

· Tomasz Balcerowski, Prezes Ekoinbud Sp. z o.o. – V-ce Przewodniczący

· Julian Zieliński, Prezes Elewacje SA. – V-ce Przewodniczący

· Leszek Wronka, Prezes Unikom Sp. z o.o. – V-ce Przewodniczący

Członkowie Zarządu pełnili funkcje nieodpłatnie. 

Sekcja odnotowuje ósmy rok działalności, której ideą jest integracja firm budowlanych i okołobudowlanych z Regionu Pomorze i czerpanie z tego wzajemnych korzyści. W 2011 roku podjęto plan włączenia do Sekcji firm infrastrukturalnych i wybrano na V-ce Przewodniczącego Pana Prezesa L. Wronkę. Obecnie odnotowanych jest 127 członków Sekcji.
Statystycznie co miesiąc spotykano się w restauracjach na koleżeńskich obiadach czwartkowych, a później w nowej siedzibie PP.  Po zaktywizowaniu się Gdańskiego Klastra Budowlanego spotkania i ich program były często wspólne, ze względu na tych samych członków organizacji i łączącą ich problematykę. W 2011 r wypracowano model współpracy z GKB polegający na przeniesieniu na GKB problematyki rozwoju technologicznego firm i współpracy przy realizacji inwestycji, uaktywniając Sekcję do tematyki polityki gospodarczej i zmian w stosowanym prawie.
Statystycznie w spotkaniach brało udział ok. 20% członków Sekcji zawsze na poziomie Prezesów Zarządów i/lub właścicieli firm.
Tematy spotkań dotyczyły różnych aspektów działalności firm w budownictwie, od omawiania inwestycji budowlanych, zagadnień stosowania prawa budowlanego, poprzez tematy związane z zamówieniami publicznymi, do rynku pracy i zatrudnienia.

W trudnym okresie, członkowie mobilizowali się wokół dostaw materiałów i starań o nowe zamówienia dla firm.

Dzięki tym działaniom firmy wchodziły we wzajemne powiązania biznesowe, lepiej rozpoznawały swoje oferty, aby próbować się wzajemnie wspomagać lub uzupełniać.

Duże znaczenie dawało dzielenie się osobistymi doświadczeniami.

Poszukując nowych technologii rozpowszechniano ideę domów pasywnych i niskoenergetycznych. Ciągłym dążeniem Sekcji była promocja budownictwa energooszczędnego, jako marki regionalnej, a od 2012 roku połączenie z możliwością budowy obiektów samodzielnie zaspokajających swoje potrzeby energetyczne z udziałem energii odnawialnych. 

Prowadzono szkolenia z zakresu informacji i aplikacji do funduszy i programów unijnych, angażując się w tworzenie opinii i stanowiska do Regionalnej Strategii Rozwoju Regionalnego Pomorza.
Sekcja spotykała się z przedstawicielami administracji państwowej i samorządowej (UM, PIP PINB, PUP, WUP), tworzono relację, w których urzędnik i przedsiębiorca powinni realizować współpracę i stosunki partnerskie, a nie zwalczać się wzajemnie!

Spotykano się z przedstawicielami banków, firm ubezpieczeniowych, technologicznych, WFOŚiGW. 
Opiniowano zmiany w prawie dotyczącym budownictwa. Prowadzono dyskusję o zamówieniach publicznych, informowano władze o patologich w zamówieniach publicznych poprzez stosowanie przeciwko wykonawcom ukrytych klauzul w SIWZ. Poruszano problematykę prawa w zatrudnianiu pracowników na budowie, które prowadzi do takiej sytuacji, że pracodawca staje się zakładnikiem pracownika.  Podejmowano tematykę windykacji należności w procesie budowlanym z inicjatywy członków Sekcji PP wystąpili do Prokuratury z zawiadomieniem o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez Hydrobudowę Polska, która nie zapłaciła za wykonane prace. Rozmawiano o podatkach i mechanizmach pobudzających rynek budowlany, wystąpiono do Rządu z propozycją przywrócenia ulg podatkowych dla remontujących i budujących domy i mieszkania.
Członkowie Sekcji aktywnie uczestniczyli w imprezach PP: majówka w Szymbarku, turniejach golfowych i tenisowych PP, spotkaniach Wigilijnych i innych imprezach integracyjnych w tym w spotkaniu towarzyskim Forum Kobiet PP i z Polsko Szwedzką Izbą Gospodarczą.
W 2011 r. zorganizowano wyjazd biznesowy do Kaliningradu. W spotkaniu w Kaliningradzie wziął udział Pan Dymitri Czemakin - Minister Przemysłu Obwodu Kalingradzkiego.  Każdy z uczestników wyjazdu uzyskał kontakt biznesowy, który zamierza dalej rozwijać. Po naszej wizycie, w dniu 20.05.2011 na zaproszenie Urzędu Marszałkowskiego gościliśmy w Gdańsku delegację gospodarczą z Kalinigradu. Jednym z wyników tego spotkania było podpisanie umowy pomiędzy naszą organizacją a Izbą Handlowo Przemysłową Kaliningradu.  Niestety kontakty te dotychczas nie przyniosły spodziewanych efektów.
W 2013 roku zorganizowano spotkanie Sekcji w Muzeum Wolnego Miasta Gdańska, aby zapoznać się z historią przedsiębiorczości Polaków w okresie międzywojennym. Z aprobatą przyjęto hasło ówczesnych przedsiębiorców „Swoi dla Swoich”, aby jeszcze bardziej zacieśnić więzi wzajemnej współpracy biznesowej w ramach PP. 

Zadania na najbliższy okres:

- Rozwijanie współpracy z GKB

- Włączenie się w proces tworzenia Kodeksu Budowlanego z większą aktywnością powołanego w PP Zespołu ds. Kodyfikacji Prawa Budowlanego
- Zwiększenie członkostwa w PP, w tym o firmy infrastrukturalne

-Na portalu PP, opracowanie zakładki dla firm budowlanych, umożliwiającej korzystanie z ich oferty usługowej i materiałowej, budowanie konsorcjów i podwykonawstwa. 

Niniejszą informację przedstawiono na spotkaniu Sekcji w dn. 12.06.2013, ostatnim ubiegającej kadencji.

Opracował 

Zbigniew Borkowski
Przewodniczący

Sekcji Budownictwa i Infrastruktury

Wiceprezes Zarządu

„Pracodawców Pomorza”
