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Firma Dipl. Ing. Bernd Hees e. K. została założona w roku 1993. Zakres działalności przedsiębiorstwa  obejmuje dwie dziedziny: 


usługi techniczne tzn. doradztwo techniczne, Engineering w technice urządzeń, aparatów, zbiorników, maszyn, górnictwa, hutnictwa i  technice ścierania oraz  handel hurtowy i produkcję (kształtek, metali twardych, tłoków nurnikowych  z metali twardych dla hyoerkompresorów do produkcji polietylenu  350 MPa, części maszynowych dla urządzeń produkcyjnych, produktów  techniki ścierania, blach platerownych przez spawanie i przez nawalcowywanie, stali twardej manganowej 1.3401 i odlewów spawalniczych, stali nierdzewnej, kwasoodpornej i odpornej na wysokie, domieszek spawalniczych, materiałów specjalistycznych oraz narzędzi specjalistycznych  dla obróbki plastycznej na zimno jak również dla obróbki skrawania).


 


Obie te dziedziny tworzą częściowo tzw. kompletne pakiety. Firma dostarcza wykonania niestandardowe wyrobów budowy maszyn i elementów roboczych, jak również obiekty dla budowy urządzeń, aparatów, zbiorników i budownictwa, które produkowane są przez wybrane firmy producenckie według ustawień firmy Hees. Końcowe usługi montażowe jak również usługi konserwacyjne w ramach obsługi klienta uzupełniają  ofertę firmy.  
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