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Firma SCHWICKERT jest firmą handlową działającą w branży folii szablonowych.


Oferowana przez firmę folia Schablonit® jest idealną folią szablonową dla indywidualnych obmiarów, która w porównaniu z innymi materiałami oferuje szereg zalet, takich jak transparentność, wodoodporność, absolutna stabilność wymiarowa, czy możliwość pisania po niej. Schablonit® jest również mocna jak tektura, a przy tym doskonale wytrzymała na rozerwanie, oszczędna pod względem miejsca i praktyczna, ponieważ można ją wysyłać w roli. Jest ona także wydajna ze względu na niewielką ilość ścinek i możliwość wielokrotnego użycia. Folie firmy Schwickert są przyjazne dla środowiska, ponieważ nadają się do recyklingu.


Oprócz folii schablonit firma Schwickert dostarcza również produkty takie jak płyty z tworzyw sztucznych do obmiarów kuchni, taśmy przylepne do piaskowania, specjalne folie lub papier do ploterów atramentowych czy też  tekturę szablonową.


Firma Schwickert zainteresowana jest nawiązaniem kontaktu z osobami, które znają polski przemysł kamieni naturalnych, w szczególności z kamieniarzami, którzy wykonują zlecenia w budownictwie. Poza tym firma zainteresowana jest również kontaktem z firmami z branży budowy pieców kaflowych, schodów i firmami remontowymi. 
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