Plan spotkań

Sekcji Budownictwa i Infrastruktury w 2013/14r.

    Spotkania wieloletnią tradycją co do zasady mają charakter obiadu towarzyskiego w restauracji lub konferencyjnego w siedzibie PP. Na spotkaniach omawiane są zagadnienia dotyczące branży budowlanej oraz nawiązywane  więzi kooperacyjnych między przedsiębiorstwami, omawianie zmian w polityce gospodarczej państwa dotyczących branży budowlanej i biznesu. Monitorowanie relacji pomiędzy pracodawcami a organami państwa i samorządu i interweniowanie w przypadku naruszenia interesu członków organizacji. 
W spotkaniach uczestniczą właściciele przedsiębiorstw i/lub dyrektorzy zarządzający.  
W imieniu Przewodniczącego Sekcji,  gości na spotkania zaprasza Dyrektor Biura Zarządu PP.
Na spotkania zapraszani są członkowie Gdańskiego Klastra Budowlanego, nawet jeśli nie są członkami Pracodawców Pomorza. Listę uczestników tworzy Biuro i organizuje spotkanie.
Firmy spoza naszej organizacji lub branży mogą przedstawić krótką informację o swojej ofercie, każdorazowo po akceptacji  Przewodniczącego Sekcji
Spotkania są organizowane przez Biuro Zarządu PP, pracownik biura odpowiedzialny za organizację spotkania sporządza notatkę z jego przebiegu i zamieszcza w Newsletterze.. Koszty spotkań pokrywają uczestnicy.
Biuro PP każdorazowo przypomina o terminie spotkania poprzez e-mail rozesłany do członków Sekcji , ze względów technicznych oczekiwane jest potwierdzenie udziału i zawiadomienie Przewodniczącego o zgłoszonych uczestnikach.

Celem jeszcze w 2013 roku jest stworzenie platformy w PP dla wymiany informacji o usługach i towarach.
Kalendarz spotkań w roku 2013 i 2014. 
- 15 października godz 16.00 Siedziba Pracodawców Pomorza. 
1. Spotkanie z Prezesem Zarządu PP . Program PP w roku 2013/14. 
2. Podsumowanie tegorocznego lata budowlanego.
- 14 listopada godz. 17.00 – Spotkanie Integracyjne Sekcji Budownictwa i Infrastruktury z Forum Kobiet wspólny obiad we wskazanej restauracji (należącej do członka PP).
- 19 grudzień – Wigilia PP

-  styczeń 2014 r. Noworoczna lampka szampana PP

- 6 luty 2014 r. godz 17 Restauracja willa Uphagena „Córki, Synowie, Ojcowie” Spotkanie integracyjne przy obiadowym stole, pokoleń pracujących w firmach ojców.

- 6 marzec 16.00 Siedziba PP . Spotkanie z R. Trykosko n/t zmiany w prawie budowlanym – Nowy Kodeks Budowlany , czyli co już ustalono na forum Komisji Kodyfikacyjnej.

Ponadto, tradycyjnie w 2014 r. będziemy dążyli do spotkań z udziałem Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Gdańskiego Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Spotkania z udziałem Wojewódzkiego Inspektora Pracy. Spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i GW . Spotkanie z posłem lub senatorem zajmującym się tematyką budownictwa.
 Realizacja spotkań uzależniona jest od terminarza gości. Inna tematyka spotkań może być wprowadzona do kalendarza
